

"间谍门"为"通俄门"调查添变数

美国总统特朗普23日称,联 邦调查局在2016年大选期间使 用线人接触他的竞选团队的行为 是"间谍门"丑闻。

分析人士指出,美国司法部 特别检察官罗伯特·米勒对特朗 普竞选团队的"通俄门"调查已有 一年,特朗普借"间谍门"对司法 部施压,或为"通俄门"调查增添

又生"门中门"

据美国媒体报道,联邦调查 局在2016年大选期间曾安排一 名线人多次接触特朗普竞选团队 成员,寻找其团队成员与俄罗斯 方面有可疑接触的证据。

据悉,联邦调查局使用这名 线人是为了调查俄罗斯是否干涉 美国大选,而非特朗普竞选团队 与莫斯科之间可能的"勾结"行 为。前美国国家情报总监詹姆 斯·克拉珀近日接受美国媒体采访 时说,联邦调查局当时的目标是俄 罗斯,使用线人并非为了暗中监视 特朗普竞选团队。

近日,特朗普多次在公开场合 或社交媒体上指责联邦调查局出于 政治目的,在他的竞选团队中安插 线人,并要求司法部对此发起内部 调查。23日,他更是将这一事件定 性为"间谍门",称其或是美国历史 上最大的政治开闻。

但美国主流媒体普遍认为,目 前没有任何证据佐证特朗普的指 控。美国圣安塞尔姆学院助理教授 克里斯托弗·加尔迪耶里告诉新华 社记者,特朗普是在制造"联邦执法 部门受政治驱使、而非追求正义"的 大众印象。

美国智库布鲁金斯学会高级研 究员达雷尔·韦斯特表示,特朗普要 求对调查人员进行调查,这会开创 一个不好的先例,或将危及联邦调 查局的独立性。

调查前景不明

米勒主持"通俄门"调查已有一 年,调查范围逐步扩大,调查对象不 断增多,并衍生出一系列"门中门" 事件。这一调查始终如阴云般笼罩 在白宫上空。

分析人士指出,面对中期选举 的压力,特朗普和共和党希望尽早 结束"通俄门"调查,减少对选情的 负面影响,因此试图利用所谓"间谍 门"来从源头上质疑"通俄门"调查 的动机。

白宫发言人萨拉・桑德斯21日 发表声明说,司法部已要求总监察 长启动一项内部调查,以确认司法 部及联邦调查局针对特朗普竞选团 队的调查是否存在违规行为。

美国媒体评论指出,目前"通俄 门"调查进入关键阶段,司法部正试 图避免与特朗普正面冲突,进行内

部调查在一定程度上也是为了降低 外部干涉"通俄门"调查的风险。

特朗普律师团队成员、纽约市 前市长鲁迪·朱利安尼20日援引米 勒的话称,针对特朗普在总统任内 涉嫌妨碍司法的调查或于9月1日 之前结束。

朱利安尼称,米勒团队对特朗 普律师团队表示,如果特朗普同意 在7月接受米勒约谈,则调查可在9 月之前结束。米勒团队认为,这一 时间节点对"所有人都有利,因为没 人想把此事拖入中期选举"。

分析人士指出,关于是否接受 米勒约谈,特朗普律师团队内部一 直存在分歧。支持者认为此举能够 有效推动调查进度,尽快了结此事; 反对者则担忧特朗普在约谈时措辞 不严谨,导致节外生枝。特朗普本 人也在此问题上态度摇摆。

新华社华盛顿5月23日电

意大利总统任命朱塞佩-孔特 为新政府总理

意大利总统马塔雷拉23日在 总统府任命朱塞佩·孔特为新一届 政府总理,并委任他尝试组阁。这 意味着今年意大利议会选举后近 80天的组阁僵局获得突破。

孔特当天在罗马接受了马塔雷 拉的召见及组阁委托。在随后的演 讲中,孔特表示,将带领新一届政府 在欧盟预算、难民和欧洲银行业联 盟等问题上与欧盟展开磋商,带领 意大利重振其在欧洲和世界的地

现年54岁的孔特曾是律师和 法学教授,日前由意大利联盟党和 民粹主义政党五星运动向总统提名 出任总理。孔特23日还表示,将在 各种国际场合积极为意大利争取更 多利益,愿成为"意大利人民的辩护

按照组阁程序,孔特将在未来

几天向总统提交一份内阁成员名 单,待总统同意后,提交参众两院进 行信任投票。

在3月4日的议会选举中,意大 利力量党和联盟党所在的中右翼联 盟以超过37%的得票率赢得选举, 五星运动获得约32%的支持率,民 主党主导的中左翼联盟支持率约 23%。由于没有任何一个政党或政 党联盟获得议会绝对多数席位,各 方需协商联合组阁。

由于各党派间协商组阁陷入僵 局,总统马塔雷拉出面召集各党派 进行磋商。马塔雷拉于本月7日提 出两个议案,或组建一个"临时中立 政府",或年内重新大选。随后五星 运动和联盟党就合作组阁展开密集 谈判,并于21日提名领导两党联合 执政的新政府总理人选。

新华社罗马5月23日电

羽毛球——汤姆斯杯:

中国队晋级四强

5月24日,在泰国曼谷举行 的2018年汤姆斯杯羽毛球赛四 分之一决赛中,中国队以3比0战 胜中国台北队,晋级四强

新华社发

美国宣布

驱逐两名委内瑞拉外交官

美国国务院23日说,作为对此 前委内瑞拉驱逐两名美国外交官的 对等回应,美方宣布两名委驻美外 交官为"不受欢迎的人",要求两人 在48小时内离开美国。

美国务院发言人诺尔特在当晚 发布的一份声明中说,作为对委内 瑞拉马杜罗政府"不公正外交行动" 的回应,美国已宣布委驻美大使馆 代办和委驻休斯敦总领馆副总领事 为"不受欢迎的人",并令其限时离 境。声明同时说,被委方驱逐的美 国外交官行事规范,并无不当行为。

委内瑞拉总统马杜罗22日宣 布美国驻委使馆代办托德·鲁滨逊 和美国驻委使馆政治处负责人布赖 恩·纳兰霍为"不受欢迎的人",要求 两人在48小时内离开委内瑞拉。

委内瑞拉与美国的关系自 1999年查韦斯任总统后一直处于 紧张状态。两国自2010年7月以后 一直没有互派大使。

自2017年以来,美国以"民主 和人权"问题为由不断扩大对委内 瑞拉的经济和金融制裁。本月初, 委内瑞拉政府曾强烈谴责美国干涉 委主权、阻挠委总统选举正常举行 的行为,并批评美国对委内瑞拉的 攻击性言论。

马杜罗在20日举行的委总统 选举中胜出后,美国务卿蓬佩奥21 日发表声明,称这一选举具有"欺骗 性",并宣称美国很快将以经济和外 交行动进行应对。

新华社华盛顿5月23日电

朝方再次表示可能重新考虑 是否参加朝美领导人会晤

伊拉克首都发生自杀式爆炸袭击

据朝中社报道,朝鲜外务省副 相崔善姬24日发表谈话,对美国副 总统彭斯有关朝鲜的言论表示惊 讶,再次表示朝方可能重新考虑是 否参加原计划下月举行的朝美领导 人会晤。

据报道,崔善姬发表谈话表示, 彭斯21日接受福克斯新闻记者采 访时称"朝鲜可能重蹈利比亚的覆 辙""反朝军事选项从未被排除过" "美国所希望的就是彻底、可验证且 不可逆的无核化"等。

崔善姬表示,作为负责处理对 美事务的官员,她对彭斯发表的这 类言论感到惊讶。她说,在发表类 似言论时,彭斯应先对可能招致的 后果进行深思。

她说,朝鲜从未向美国请求对 话,美国若不愿同朝鲜进行对话,朝 鲜就不会挽留美国。她警告说,如 果美国官员继续发出类似言论,朝 鲜将不得不重新考虑朝美领导人会

据新华社平壤5月24日电

迈向半岛无核化的重要一步

朝鲜废弃丰溪里核试验场

24日,随着一阵阵沉闷的爆 炸声,位于朝鲜东北部的丰溪里 核试验场内,多条核试验坑道被 爆破。在包括新华社记者在内的 国际记者团见证下,朝方正式宣 布废弃这一核试验场。

丰溪里核试验场是朝鲜发展 核武的重要象征,朝鲜先后在这 里进行6次核试验。舆论认为,

朝鲜24日在位于朝鲜东北

朝鲜当天先后对曾在2009

部吉州郡的丰溪里核试验场的多

条坑道进行爆破,并拆除相关设

施,正式宣布废弃这座核试验场。

年至2017年进行过5次核试验的

二号坑道以及其他两条可用于核

朝鲜此举是在半岛局势酝酿重大转 变之际主动释放善意、向半岛无核 化迈出的重要一步。

今年以来,朝鲜在内政外交政 策上作出的重大调整令人瞩目。对 内,朝鲜调整了多年以来的经济与 核武力建设并进的战略路线,提出 了集中一切力量进行经济建设的新 战略路线;对外,朝鲜最高领导人金

试验的坑道进行了爆破,并炸毁了

观测所、警备部队营房等十多处地

面附属设施,宣布相关爆破和拆除

国、韩国的10家海外媒体记者组成

的国际记者团在现场对爆破拆除活

来自于中国、俄罗斯、美国、英

正恩两次来华,并与韩国总统文在 寅在板门店会晤,还计划与美国总 统特朗普在新加坡举行会晤。这些 举措与包括中国在内的国际社会的 外交努力形成呼应,使半岛局势不 断走向缓和,出现了对话与和解的 良好局面,值得各方共同珍惜。

在各方寻求推动朝核问题解

2006年10月至2017年9月,朝

今年4月20日召开的朝鲜劳动

鲜先后在丰溪里试验场进行了6次

党第七届中央委员会第三次全体会

议决定,从2018年4月21日起朝鲜

动进行了采访。

之际,朝鲜公开废弃丰溪里核试验 场,释放出履行承诺、推进半岛无核 化的善意和诚意,有助于缓和半岛 局势、推动半岛无核化和半岛问题 政治解决进程,受到国际社会普遍 欢迎和支持。

据新华社朝鲜丰溪里5月24日电

将中止核试验与洲际弹道导弹发射

试验;为保证中止核试验的透明性,

新华社朝鲜丰溪里5月24日电

朝鲜将废弃北部核试验场。

致3死17伤 决、实现半岛由对抗走向和解和平

伊拉克政府官员24日说,伊首 都巴格达当天凌晨在一个公园内发 生自杀式爆炸袭击,造成至少3人 死亡、17人受伤。

伊拉克内政部一位不愿具名的 消息人士对新华社记者说,在巴格 达西北部一个公园内,巡逻警察发 现一名可疑人士并准备盘查,但该 人引爆身上炸药,造成人员伤亡。 爆炸还损毁了附近的餐馆和咖啡厅 的部分设施以及停靠的许多民用车

该消息人士说:"斋月期间在经 过白天的封斋后,当地民众喜欢夜 间在公园内放松。如果袭击者成功 进入公园内人流密集处,袭击造成 的伤亡人数可能更高。"

伊拉克去年12月宣布取得打 击"伊斯兰国"的历史性胜利,伊境 内恐袭次数随之大幅降低,但目前 仍有少量恐怖分子隐藏在巴格达、 萨拉赫丁和基尔库克等省部分地 区,伺机发动袭击。

新华社巴格达5月24日电

欧盟"最严"数据保护新规25日生效

活动取得成功。

欧盟《通用数据保护条例》将 于25日在欧盟全体成员国正式生 效。这被广泛认为是欧盟有史以 来最为严格的网络数据管理法规。

这一条例全面加强了欧盟所 有网络用户的数据隐私权利,明 确提升了企业的数据保护责任, 并显著完善了有关监管机制。

新条例拓展了有关网络用户 数据的定义范围,除了姓名、证件 号码、地址和网络IP地址等常规 个人信息,还将反映种族、宗教信仰 甚至性取向的信息都纳入了保护范 围。条例赋予了用户"被遗忘权"、 数据"可携带权"等权利,大幅增强 了对个人数据的保护。

条例还要求企业必须以合法、 公平和透明的方式收集处理信息, 必须用通俗的语言向用户解释收集 数据的方式,且企业有义务采取一 切合理措施删除或纠正不正确的个

条例将不仅对位于欧盟内的企 业发生效力,对于欧盟域外企业,无 论企业在欧盟境内有无分支机构, 只要它们存储、处理、交换任何欧盟 个人的数据,也在这一条例的管辖

针对违规行为,新条例的处罚 力度极大。理论上,违规企业最高 可能受到2000万欧元或全球营业 额4%(以较高者为准)的罚款。欧 盟各成员国监管机构的检查权、执

法权、处罚权以及司法诉讼权等内 容,以及欧盟层面的监管机构等,都 在条例中得以明确界定。

《通用数据保护条例》于2016 年在欧洲完成立法程序,在两年的 过渡期后将于5月25日正式生效, 并将取代1995年的《数据保护指 令》。近期,欧盟网络用户已纷纷收 到各大互联网公司基于这一新条例 修改后的用户协议。

新华社布鲁塞尔5月24日电

意大利发生火车与货车相撞事故

致2人死亡

据意大利消防部门24日公布 的信息,23日晚发生在意大利西北 部皮埃蒙特地区的火车与货车相撞 事故,至少造成2人死亡、23人受

据意大利铁路部门的消息,23 日晚间11时15分左右,一辆超载的

重型货车被火车轨道卡住,导致一 辆正常行驶的区间火车与之相撞, 火车司机和货车司机在事故中死

事故发生后,当地消防部门和 警方都紧急赶往现场救援。

新华社罗马5月24日电

执行总编 胡亚佩 本报地址/大成东路1278号 E-mail:fhdaily@126.com 广告经营许可证/浙工商广字 3302004024024号 传真/88961021

问询电话/88980597 广告部/88988999

发行/宁波日报报业集团奉化发行站 邮编/315500

电话/88974586 奉化日报发行部 印刷/宁波报业印刷发展有限公司

电话/88989537 每份定价/1.20元